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Përmes projektit “Ndërtimi i reziliencës dhe aftësive për Reduktimin e Riskut ndaj Fatkeqësive (RRF) nëpërmjet 
angazhimit të shkollës dhe komunitetit”, ku janë përfshirë mbi 8000 fëmijë dhe adoleshentë, 230 mësues 
në 23 shkolla të vendit, në Tiranë, Kamëz, Durrës, Kavajë,  Kurbin dhe Lezhë u synua përgatitja e tyre për 
të përballuar situatat emergjente dhe rritja e aftësive dhe njohurive në lidhje me rreziqet dhe ndërhyrjet e 
mundshme parandaluese. 

#resilience #buildingbackbetter #childrenandadolescentsactivism #DRR4Schools 

  
Ky material publikohet në kuadër të projektit “Ndërtimi i reziliencës dhe aftësive për Reduktimin e Riskut ndaj 
Fatkeqësive (RRF) nëpërmjet angazhimit të shkollës dhe komunitetit”, mbështetur nga UNICEF Albania, SDG 
Acceleration Fund, nëpërmjet financimit të qeverisë holandeze dhe zbatuar nga World Vision Albania, në 
koordinim me Ministrinë e Arsimit dhe Sportit dhe Agjencinë Kombëtare të Mbrojtjes Civile.  

Opinionet dhe sugjerimet e paraqitura në këtë botim u përkasin autorëve dhe nuk përfaqësojnë 
domosdoshmërisht këndvështrimet e UNICEF-it.
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Nxënësit mbajnë distancë dhe 
masa mbrojtëse ndaj pandemisë.
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Rikthimi në shkollë, distancimi 
social dhe përjetimi nga të rinjtë.
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Fëmijët dhe të rinjtë kanë nevojë të ndihen të sigurt 
në mjediset e shkollës. Shkallët e emergjencës janë 
domosdoshmëri për sigurinë e tyre.



8

 Pas rikthimit në bankat e shkollës, nxënësit 
qëndronin të distancuar fizikisht për të mbrojtur 
veten dhe bashkëmoshatarët. 
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Mësuesja ndihmëse dhe një fëmijë 
duke përdorur materialet didaktike 

të valixhes lëvizëse. 
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Mësues gjatë një prej trajnimeve mbi 
reduktimin e riskut ndaj fatkeqësive.
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 Nxënësit, mësuesit dhe komuniteti në 
shkollë marrin informacione tek Këndi i 

Informacionit për emergjencat. 
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Rikthimi në shkollë i sigurtë 
dhe një përshëndetje ndryshe.
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 “Ndal! Mbroj veten dhe të tjerët!” 
- Bashkimi nga Kavaja.
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Nxënësit marrin informacion 
mbi masat mbrojtëse në raste 

epidemie/pandemie.
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 Dalje e emergjencës
në shkollë.
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Nxënësit praktikojnë si të mbrohen 
në raste emergjence (situatë zjarri).
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Nxënësit shpërndajnë 
broshura informuese.

Mësuesja duke informuar 
nxënësit për përdorimin e 

kutisë së ndihmës së shpejtë.
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Nxënësit respektojnë masat 
mbrojtëse ndaj pandemisë.
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Nxënësit praktikojnë mënyrat 
se si të reagojnë siç duhet në 
raste emergjencash.
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Nxënësit marrin udhëzime se 
si të mbrohen në rast tërmeti.
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Nxënës dhe stafi i shkollës rifreskojnë 
njohuritë për sjelljet e duhura në reagimin 
ndaj rreziqeve nga fatkeqësitë natyrore.
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Nxënësit angazhohen në sporte dhe aktivitet fizik 
në të mirë të shëndetit mendor pas përballjes me 
izolimin social gjatë pandemisë COVID-19.
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Nxënësit duke shpërndarë broshura 
informuese për komunitetin dhe mënyrën si 
duhet të reagojnë ndaj fatkeqësive.

Staf dhe nxënës të shkollës punojnë 
së bashku për të përgatitur planin e 
emergjencës në rast fatkeqësie natyrore.
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 Të rinjtë mbjellin pemë për të bërë zonën rreth 
shkollës më të sigurtë në rast përmbytjesh.
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6 situata të simuluara janë zhvilluar në Tiranë, 
Kamëz, Durrës, Kavajë, Kurbin dhe Lezhë për të 
aftësuar fëmijët, stafin arsimor dhe komunitetin 
për të reaguar në situata emergjence.
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